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STIMATE DOMNULE SECRETAR GENERAL,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul remis de Ministerul Culturii, Cultelor și 

Patrimoniului National la întrebarea formulată de domnul senator Gabriel Mutu, 

adresată în ședința Senatului României din data de 02.11.2009.

DOMNULUI ION MORARU, 

SECRETARUL GENERAL AL SENATULUI



MINISTERUL CULTURII, CULTELOR 
Șl PATRIMONIULUI NAȚIONAL

CABINET MINISTRU

CĂTRE, 

PARLAMENTUL ROMÂNIEI 

SENATUL ROMÂNIEI

DOMNULUI SENATOR GABRIEL MUTU

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, vă comunic următoarele:

În România Legea nr. 489/2006 privind libertatea religioasă si regimul general al 

cultelor asigură cadrul necesar pentru respectarea libertății religioase a fiecărei persoane, 

asociații religioase sau cult recunoscut. Problemele ridicate de către Departamentul de stat al 

SUA cu privire la respectarea libertății religioase în România sunt mai vechi, unele dintre ele 

au fost deja rezolvate însă ele au fost reluate odată cu publicarea fiecărui Raport privind 

respectarea drepturilor civile și politice. De asemenea, multe dintre ele au fost semnalate sub 

formă de plângeri de către ONG-uri doar la nivelul ambasadei, ele nefiind transmise mai 

departe instituției noastre spre soluționare.

Conform autonomiei de care beneficiază fiecare cult recunoscut din țara noastră, 

Biserica Ortodoxă Română nu este subordonată statului și implicit Ministerului Culturii, 

Cultelor și Patrimoniului Național. Totodată, ministerul nu este în măsură să propună 

conducerii Bisericii Ortodoxe Române soluții pentru ca aceasta să fie apreciată favorabil la 

capitolul libertate religioasă. Fiecare cult este autonom și funcționeză în baza propriilor 

statute și coduri canonice.

Menționez că, potrivit Constituției și Legii nr. 489/2006 privind libertatea religioasă și 

regimul general al cultelor, se asigură libertatea religioasă atât la nivel individual, al persoanei 

umane, cât și la nivelul instituționalizat prin asocierea indivizilor în asociații și culte religioase.



Totodată, legea prevede neutralitatea statului față de orice credință religioasă sau 

ideologie atee, autonomia față de stat a cultelor religioase, precum și faptul că în România nu 

există religie de stat, iar cultele sunt egale în fața legii și a autorităților publice.

În România relația dintre stat și cultele legal recunoscute se bazează pe autonomia 

cultelor în raport cu statul, sprijinul statului față de culte și cooperarea în domenii de interes 

major.

În speranța că prin aceste precizări am răspuns solicitării dumneavoastră, vă asigur de 

toată considerația mea.
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